

Predsednik Tito prispel včeraj v Burmo

Predsednik republike Josip Broz Tito je postal z »Galebom«, potem ko je ta izplul iz indonezijskih voda na pot proti Burmanski uniji...

stvu vsestranski napredek in da pošljem Vam ter Vaši soprogi, gospod predsednik, v svojem imenu in v imenu svoje soproge tople pozdrave.

Džuanda Kartavidžaja, podpredsednik vlade Hardi, zunanji minister Subandrio, ministra Hanafi in Priono in drugi visoki indonezijski funkcionarji. Slovesu je prisostvoval tudi jugoslovanski veleposlanik v Džakarti Stane Pavlič.

Republiški kongresi ZK

V jubilejnem letu KPJ bodo razen mnogih političnih manifestacij in zborovanj tudi republiški kongresi Zveze komunistov. To bodo kongresi, katerih datume so določili na zadnjih plenarnih sejah centralnih komitejev.

Letošnjo novo leto smo pričakali s tremi pomembnimi dogodki. Najprej so sovjeti 2. januarja izstrelili kozmično raketo, ki je preletela že skoraj milijon km, nato so Castrovi uporniki na Kubi po 25-mesečni državljanski vojni zrušili reakcionaren Batistaov režim...

Uspela sovjetskih znanstvenikov je izredno pomembna, saj je človeštvo na ta način prvič stopilo iz zemeljske privlačnosti ter se napotilo v vesolje. Tokrat sicer še niso poslali v kozmični prostor živega bitja, ni pa daleč čas, ko bo človek stopil tudi na Luno in si jo podredil.

Kaj bodo pomagali človeštvo vsi tehnični dosežki, če si jih ne bomo znali podrediti, temveč bomo prenesli sedanja blokovska nasprotja v neskončni prostor. Nasrpati bodo spoznatni tudi to, da z napačnim in egoističnim tekmovalnim duhom ne bodo dosegli ničesar drugega, kot slabo kri. Sležnost, skupno sedelovanje in še večji napori pri obvladavanju skupnih razumskih naporov naj bodo gesla novega vesoljnega šteta.

Novoletni pozdrav predsednika republike

V ospredje vseh čestitk, ki so jih izrekli našemu ljudstvu za Novo leto predstavniški oblasti in množičnih organizacij, pa tudi čestitk, ki so jih medsebojno izrekli sami ljudje, spadajo nedvomno novoletni pozdravi, ki nam jih je poslal s potovanja po Indoneziji predsednik FLRJ Josip Broz-Tito.

nost in varčevanje ne moreta biti skrb in dolžnost samo delovnih ljudi, temveč tudi skrb vodilnih ljudi v proizvodnji, v tovarnah, podjetjih ter ustanovah. Izostane naj že razsipništvo pri raznih nepotrebnih proslavah, pa tudi drage graditve raznih objektov, stanovanjskih hiš in drugega. Varčevati je treba pri investicijah, ne pa jih širiti na škodo življenjskega standarda.

V Sovjetski zvezi so 2. januarja t. l. izstrelili kozmično raketo, ki ima več delov in zadnji del lahko doseže hitrost 11,2 km na sekundo. V tem zadnjem delu so aparati za določitev magnetnega tečaja Zemlje, za registracijo fotonov v kozmičnem sevanju, za odkrivanje radioaktivnosti lune, za proučevanje razporeditve težkih atomov v kozmičnih žarkih, za proučevanje korpuskularnega sevanja Sonca in za proučevanje meteoroloških delcev.

Sovjeti presenetili svet s kozmično raketo

in Zemlje in je prišla pod vpliv sončne težnosti in je prav zaradi tega tudi nadaljevala svojo pot proti Soncu. Vpliv težnosti Sonca začenja približno milijon kilometrov daleč od Zemlje. Čimbolj se je kozmična raketa oddaljevala od površine Zemlje v smeri Lune, tem manjši je bil vpliv zemeljske težnosti na njeno gibanje, med tem ko je vpliv težnosti Lune in drugih nebesnih teles naraščal.

Cilji in pota zdravstva

Pri ustvarjanju socialističnih odnosov v naši družbi ima zdravstvena služba posebno mesto. Njena naloga je varovati zdravje in življenje naših ljudi; in njegovo delovno sposobnost. Ker ji je ta naloga določena v splošnem družbenem interesu, jo mora in mora opravljati je javna zdravstvena služba. Sloneti mora ne več na privatni iniativi in praktični zdravnikovi, temveč na vsestranski razviti mreži zdravstvenih zavodov; ne more se omejevati samo na zdravljenje bolnih v bolnišnicah ali zdravstvenih domovih, temveč mora težiti za preprečevanjem vzrokov obolenj, za drugo besedo, stremeti mora za zdravstveno preventivo.

Novoletno praznovanje je bilo res prijetno

Minulo novoletno praznovanje je zapustilo v Ptuj samem in v večini predelov ptujске in drugih občin dober vtis pri otrocih, mladini in odraslih. Vrteci, šole, organizacije in kolektivi so tokrat storiili več kot sicer za obdaritev, za novoletne prireditve pa tudi za razvedrilo odraslih. Za novoletno okrasitev mesta je poskrbela Komuna. Radodarnost Dedeka Mraza so občutile mnoge trgovine pri svojem neobičajno visokem prometu, pa tudi vsi mali in veliki, ki jim je podaril novoletna darila. Teh bi gotovo bilo še več, če ne bi začelo pri manjkovat; po trgovinah z otroškimi oblaci in obutvijo stvari za otroke. Še več ljudi bi prejele novoletne čestitke, če teh ne bi zmanjkalo že več dni pred Novim letom.

nic in z avtobusi. Zaradi priprave na praznike je bil Ptuj poln ljudi s podeželja. Povsod je bilo treba čakati na vrsto, saj se je ob trgovskih pulah gnetlo ogromno žena in gospodinj. Gostišča so se morala potruditi, da so bili vsi gostje čimprej postrženi...

Novega leta čimbolj zadovoljni, so v nekaterih gostiščih in za društvene prireditve uvedli vstopnice, ki so jih prodali v predprodaji. Eno izmed ptujskih gostišč se je gostom oddoločilo z lepimi darili za celo omizje in jim tako na svoj dobro zamisljen način zopet vrnilo vstopnino. Namesto običajnega vrveža, stiske in prerivanja je bilo prijetno razpoloženje v udobnih prostorih.

Novoletno praznovanje

Organizatorjem novoletnih skupnih praznovanj je ostalo za konec tega leta precej novih pobud, predvsem pa neizogibna ugotovitve, da tako prireditve sčasoma ne bodo izključna skrb gostišč, temveč tudi društev in organizacij, ki že razpolagajo marsikje z lepimi in večjimi prostori kot gostišča. Zabeležbe vredno pa je tudi spoznanje, da že dolgo ni več namen takih prireditev popivanje in zapravljjanje, temveč razvedrilo ob zabavnem sporedu, godbi in petju, ob katerem se znano in prijateljsko zabavajo v tistem stanju pozno v noč brez svačkas napojenega dne.

Zdravstvena služba ni poceni ne pri nas n ne drugod po svetu. Zavedati se moramo, da z naraščanjem števila zdravstvenih ustanov in zdravstvenih delavcev, dviganjem standarda in prosvetljenosti postaja zdravstvena služba sicer relativno poceni, v absolutnem znesku pa bremeni družbo znatno več, ker postane prebivalstvo zahtevnejše, in ker postajajo zdravstvene usluge prebivalstvu laže dosegljive. Toda čimveč moči in sredstev bomo uporabili za preprečevanje bolezni, tem manjše bo breme zdravljenja bodisi denarno, bodisi v efektu izgubljenih ur, dni, delovnih moči, pohabljenec in zdravstvenih invalidov. Ker je bolnikov toliko, da majo zdravnik ž z njo polne roke posla, se jim odvka preventiva. Preventa počaka, bolnik ne čaka. Na ta način se vrtime v začaranem krogu: ker ne zmoramo pravočasne in učinkovitega preprečevanja bolezni, nas dušijo izdatki in zdravljenje že nastalih bolezni; ter okvar. Prav tu je prilikost, ki jo imajo organi družbenega upravljanja, da posežejo v bistvo zdravstvene službe n vplivajo na sam koren zla. Prav posebno š zato, ker je preprečevanje tista oblika zdravstvenega uveljavljanja, kjer tudi nestrokovnjaki lahko plodno sodelujejo.

(Nadaljevanje sled.)





